

# Станционный смотритель

*Работу  
выполнила  
Ученица 7"б"  
класса  
Колесниченко  
Олеся*

# Станционный смотритель “1830г”

Эту повесть о девушке соблазненной проезжим офицером, о ее отце, скромном, не заметном человеке, о горе, поруганном достоинстве, разбитой жизни. Станционный смотритель, “маленький человек” нарисованный Пушкиным с огромной достоверностью, и глубоким сочувствием, открыл длинный ряд униженных и оскорблённых героев в литературе.





# Герои повести

## **Главные герои:**

Рассказчик-Иван Петрович Белкин, мелкий чиновник  
Самсон Вырин-станционный смотритель

Дуня –его дочь

Минский –ротмистр

## **Второстепенные герои:**

Лекарь

Мальчик Ваня

Ямщик

Сторож, который не пропустил дом Минского.

# Дуня и Минский



# Самсон Вырин



# История создания

## История создания

Повесть «Станционный смотритель» входит в пушкинский цикл рассказов «Повести Белкина», изданный в качестве сборника в 1831 году.

Работа над повестями велась в знаменитую «болдинскую осень» - время, когда Пушкин приехал в родовое имение Болдино побыстрее решить финансовые вопросы, а остался на целую осень из-за разразившейся в окрестностях эпидемии холеры. Писателю казалось, что не будет времени скучнее, но внезапно явилось вдохновение, и повести стали выходить из-под его пера одна за другой. Так, 9 сентября 1830 года завершилась повесть «Гробовщик», уже 14 сентября был готов «Станционный смотритель», а 20 сентября закончил «Барышню-крестьянку». Затем последовал небольшой творческий перерыв, и в новом году повести были изданы. Повести переиздали в 1834 году под подлинным авторством.

